
  :ماتريس وقوع

ماتريس وقوع در حقيقت قرار گرفتن رئوس بر روي يالها را مستقيماً مشخص مي كند و به صورت زير                 

  .تعريف مي شود

) و مجموعه يالهاي     GV)(با مجموعه رئوس   Gاگر گراف  )GE          از  داشته باشـيم مـاتريس وقـوع آن

EVاندازه     je  روي يال   iV برابر است با اينكه آيا راس        ijMنشان دهيم آنگاه       Mبوده و اگر آن را با        ×

  .قرار گرفته است يا نه

  )تيار مي كند اخ0 و گرنه مقدار1  اگر آري،( 

  . حافظه اي كه ماتريس وقوع نياز دارد بيشتر است يا حافظه مورد نياز ماتريس مجاورت.سوال

جواب كاملاً بستگي به گراف ما بخصوص تعداد يالها دارد بدين معني كه در گراف تهي ماتريس وقـوع       

VV ره از اندازه   مي باشد ولي ماتريس مجاورت هموا      0يعني   V×0از اندازه  امـا در بـدترين     . مي باشد ×

Vحالت حجم ماتريس مجاورت كمتر است زيرا در بدترين حالت تعداد يالها مضربي از                V×       بـوده و لـذا  

Vحجم ماتريس وقوع برابر با  E× 3 يعني مضربي ازVي باشد م.  

  :خصوصيات ماتريس وقوع

زيرا هر ستون معرف يك يـال    .  مي باشد  2در ماتريس وقوع همواره مجموع اعداد هر ستون          .1

  !بوده و هر يال تنها دو سر دارد

مجموع اعداد هر سطر برابر با درجه آن راس مي باشد زيرا بيانگر تعداد يالهايي است كه اين         .2



  .راس يكي از دو سر آن مي باشد

  . مي باشند اگر طوقه نداشته باشد1 يا 0ر ماتريس وقوع، عناص .3

  .مثال
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آيـا ماننــد مـاتريس مجــاورت بـراي درايــه    .  باشــدG مـاتريس وقــوع گـراف   Mاگــر   .تمـرين 

   مي باشد؟0اصلي آن  تقارني يا قطر Mخصوصيت خاصي وجود دارد يا مي توان گفت2Mهاي

 برابر نيست E  با Vاولاً چون در حالت كلي . خير هيچ كدام در حالت كلي بر قرار نمي باشد    .جواب

  . تعريف نمي شود2Mپس همواره

  به راحتي مي تواند ivاز طرفي راس .   نمي تواند تقارني باشدMمربعي نيست Mاز طرفي باز چون  

1iiM  قرار بگيرد و درايه jeبر يال    . نمي تواند باشد0 گردد پس قطر اصلي آن هم در حالت كلي برابر =

 


